

我市建成垃圾分类投放点5679处

本报讯(记者 李俊华 实习生 李思明)《太原市生活垃圾分类管理条例》(以下简称《条例》)实施以来,我市已建成5679处分类投放点、5.5万个分类投放桶。日前,市人大常委会执法检查组就《条例》实施情况检查后指出,在完善设施设备的基础上,我市正积极推进引导居民养成生活垃圾分类的习惯。

《条例》实施以来,我市推进居民小区“撤桶并站”,生活垃圾收集点、投放点分

类设施改造。进一步完善生活垃圾收集处理设施,先后建成南堰、丈子头大型垃圾、生活垃圾转运站,新建南部转运站,转运能力达5500吨/天,新购分类收运车195台,基本实现餐厨垃圾、有害垃圾、可回收物、其他垃圾的分类收运。健全垃圾分类收运处置体系,在万柏林区建成投运分拣中心,可回收物数量达150吨/天;在晋源区建成投用分拣中心,大件垃圾处置数量达10吨/天;在清徐县环卫循环产

业园区建成焚烧电厂,垃圾处理能力达3000吨/天,在阳曲县园区建成焚烧厂,垃圾处理能力达1800吨/天。

市政府围绕生活垃圾减量化、资源化、无害化处置的目标任务,推进各类资源集约利用。目前,除古交市、娄烦县外,城六区及清徐县、阳曲县原生垃圾已实现“全焚烧零填埋”,促进我市人居环境持续改善。

“我市通过生活垃圾各分类设施区域

的专职分类引导员,引导居民分类投放,从日常生活点滴加强分类习惯的养成,推进生活垃圾分类的全民参与。”市人大常委城建环保委负责人介绍。

通过此次检查,市人大常委会执法检查组建议,应完善收处设施建设,统筹分类体系提质增效;加大资金投入力度,完善垃圾处理收费方法;加强分类宣传教育,带动人人参与,提高群众参与广度深度。



为助力全国卫生城市创建,10月30日上午,金刚里社区组织环卫人员和热心志愿者走进辖区小街巷开展卫生大扫除。大家拿着扫把、铁锹、垃圾袋,积极清理树坑里的杂物及街道卫生死角,清扫过的路面焕然一新。

韩睿 杜艳艳 摄

太原创卫在行动

网红爆款、“种草”帖可信吗?

法官支招维护自身合法权益

本报讯(记者 陈珊)“双11”大促正酣,不少社交平台、电商平台上,推荐商品的“种草笔记”和网红爆款产品不断涌现,成为不少消费者“买买买”前的重要参考。然而,这些笔记和好评靠谱吗?10月31日,记者咨询了杏花岭区法院冯建军法官,法官表示流量变现时代,越来越多的普通消费品,经过网络红人的推介变身“网红”产品,普通消费者在发生购物纠纷时应依法维护自身的合法权益。



是广告还是真实评价

“今年‘双11’,我整理了一波购物清单,从内到外一应俱全……”在某社交App上,点赞数占前排的是博主们编辑发布的诸多“种草”Vlog。随意打开一篇“种草”视频,可以看到博主以“变装秀”或“沉浸式体验”等多种拍摄手法推荐的新款服装,网友评论也褒贬不一,有的是“还不错跪求链接”,有的表示“看起来很一般”,更有直白地打出“这种穿搭纯靠脸,没有参考性”……

“这种视频不少是品牌方邀约博主策划拍摄的。”曾在某网络公司负责市场营销的博主陈松月告诉记者,软性推广帖是商家的一种营销手段,“消费者可

以看下博主的历史帖,再决定是否购买。”

10月31日,记者在柳巷街头随机采访了几位市民,有市民表示,网购的时候确实会浏览其他消费者对该产品的评价,选择好评更多的产品下单。也有市民表示,现在好多商品在购买后,客服会备注晒单好评返现,这些让人质疑好评的真实性。

位于长风街的一家水果店店主范家蓉告诉记者,作为商家在平台浏览评价时,很少看好评,重点关注差评。“只有差评才能客观反映商品的质量,更具有参考价值。而且刷单好评的配图和头像都很类似。”

杏花岭区法院冯建军法官表示,去年5月,最高人民法院将“刷单炒信”明确定性为是“网络黑灰产”的一部分,“如果博主的‘种草’内容有欺骗、误导消费者的行为,可被认定为违法行为。而且,管理和清除各种虚假‘种草’、刷单、流量造假,平台也责无旁贷。”

冯建军建议,消费者在直播间里要“擦亮眼,验货放在最前面。”在观看直播购物时,应及时固定相关证据,比如可截屏、录屏保留带货主播们的承诺,包括商品质量、商品价格折扣等;下单后保留好支付凭证,收到商品后及时查验商品,贵重物品最好在快递员见证下当面拆封查验;与商家和带货主播未协商一致的,向市场监管行政部门进行投诉举报,必要时到法院起诉。

货物捆扎不牢 险些引发事故

本报讯(记者 张晋峰)货车司机没有将货物捆扎牢靠,结果在高速公路清徐收费站路段发生散落,装鸡蛋的塑料筐掉落一地,险些引发事故。10月29日,山西高速交警一支队介绍相关情况,提醒大家务必把货物捆扎牢靠。

10月19日下午3时许,高速交警一支队五大队民警视频巡检路况时,发现一辆货车发生货物散落。当时,事发路段车流较大,过往车辆左躲右闪,十分危险。发现情况后,民警一边赶往现场,一边通知道路养护部门工作人员协同处置,同时联系司机要求其将车辆停在前方安全地带。赶到现场后,民警发现散落的是几十个装鸡蛋的塑料筐,便和养护工作人员一起快速将道路清理干净。最终,民警批评教育了司机,并对其作出相应处罚。

民警提醒大家,出车前一定要将货物捆扎牢靠,一旦发生散落,很容易引发交通事故。

投资虚拟币被骗
获利数百元
赔上八万多

本报讯(记者 辛欣 通讯员 杨慧敏)刘女士投资虚拟币尝到获利的甜头,又投了8万元,结果全打了水漂。10月31日,文庙派出所办案民警介绍了相关案情。

前不久,文庙派出所民警在“净网2023”专项行动中接到一条线索,辖区居民刘女士投资虚拟币被骗。经民警了解,刘女士接到一通买卖虚拟币的投资理财电话,客服向她承诺首笔投资可获得额外赠送的50个虚拟币,转手兑现即可获利。刘女士动了心,按照客服引导下载了一款手机软件,并投了几百元小试牛刀,果然顺利兑现900余元。尝到甜头后,她又投资8万元购买虚拟币,不想这次迟迟无法兑现,连客服也不搭理她了,这才发觉上当了。

收到线索后,文庙派出所联合公安迎泽分局网安大队民警展开侦查,根据受害人提供的汇款账户信息,于10月9日在山东潍坊抓获了其中一名涉案人员丁某。目前,丁某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动已被刑事拘留,案件仍在审查中。

搭建拨号设备 为虎作伥被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)临汾男子张某,伙同他人非法搭建虚拟拨号设备,帮助网络骗子实施诈骗。10月31日,万柏林警方通报,案在逃7个月的张某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

今年3月,小井峪责任区刑警队民警在侦破一起涉案金额10万元的电诈案时,发现有人非法搭建虚拟拨号设备。这种设备可将境外电诈分子的电话显示为本地号码,受害人正是接到这样的电话后才上当受骗。民警迅速展开侦破,先后将嫌疑人邹某和李某抓获,但26岁的临汾人张某却侥幸逃脱。7个月来,民警通过各种办法追查其踪迹,终于在10月29日,将已潜逃回原籍的张某抓获。

目前,张某已因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被刑事拘留。